

# 我们也去朗读吧

■方珍

2017年春天，央视主持人董卿打开了朗读的大门，为观众奉上《朗读者》这一美味的精神点心，不仅慰藉了人们的心灵，还让人们慢慢安静下来，回归到品读文化的轨道。在这美丽的季节，我们也去朗读吧，从书中汲取营养，丰富我们的精神世界，让真善美的种子焕发勃勃生机……

朗读是阅读的一种方式，声情并茂的朗读不仅让我们感悟到文学作品的内涵，还能让我们感悟到文学作品的美与爱，从而提升我们的修养，朝着健康向上的方向发展，这才是朗读的境界。

当科学技术的进步把我们带进电子时代后，我们对知识、信息的获取是越来越方便，我们根本不需要打开书本，从电脑、手机上复制粘贴就可以了。这是科学技术发展带给我们的便捷，但也改变着我们的生活。从煲电话粥到发短信、视频聊天，再到微信……我们已离不开电脑、手机，但我们却离书本越来越远了，不是吗？你天天读书吗？你一周读过一本书吗？你一月读过一本书吗？我们已脱离书本很久了。

上世纪七八十年代，买书、借书阅读曾是人们生活的一部分，人们串门是为了借书、还书，聊天是谈论所看的书，书还是生日、重大节日的珍贵礼物。随着时代的飞速发展，电视、电脑、手机走进了我们的生活，我们在家看

电视剧、上班用电脑、手机不离手……我们的生活热闹得不可开交，静下心来读一本书倒成了一种奢侈。然而，当繁华退去，一切都将归于平静。我们的生活也如此，一切喧嚣过后，日子总将归于平淡。平淡的生活也是有格调的，能提升平淡生活格调的，笔者以为，读书再合适不过了。

读书能增长智慧，读书还能净化人的心灵，加深人与人之间的理解，促进彼此的沟通。作家麦加朗读的一封家书，不仅让我们感受到了那份深沉的父爱，更让为人儿女者理解了父母的良苦用心，让许多家庭父母和儿女之间的矛盾尽释前嫌。读书能感化人的心灵，激发我们热爱祖国、为梦想奋斗的激情。航天英雄杨利伟的《天地九重》不仅让我们了解了浩瀚太空的神奇，更让我们感受到了祖国航天事业的飞速发展和中国航天人为航天事业努力奋斗的精神。这无不让我们热血沸腾，激励我们为祖国的强大和梦想的实现奋勇前行！读书能升华人的情感，让我们懂得感恩。贾平凹的《写给母亲》，是儿子对母亲的眷恋；斯琴高娃的深情朗读让多少人潸然泪下，不仅教会我们要感恩父母，更教会我们要好好地孝敬父母……

这就是书本的魅力、朗读的力量！所以，我们不妨静下心来，在闲暇时，和家人或朋友，去看一本书、去朗读一首诗或者一篇文章吧，安抚浮躁的心，传承优秀的文化，也传递正能量。



画中有话

网红经济

## 生财之道

风投资本竞相涌入，全民参与狂欢盛宴，乱象质疑催生监管……网络直播，自2016年以来一直处于“风口浪尖”，在经历了高速发展后，下一步将何去何从？

中国演出行业协会日前在京成立了网络表演(直播)分会，并发布了相关报告和计划，为“网络直播”这一新生事物勾勒出一个较为清晰的发展轨迹和蓝图。

新华社发

## 舒展青春该有的模样

言者有意

■盛玉雷

“要正确对待一时的成败得失，处优而不养尊，受挫而不短志，使顺境逆境都成为人生的财富而不是人生的包袱。”日前，习近平总书记在中国政法大学考察时，寄语青年正确对待困难和压力。

的确，没有哪一代人的青春是容易的。15岁，到延安插队；22岁，去大学上学；26岁，到机关工作；29岁，到基层锻炼……习近平的青年时光，充满了曲折和磨砺，却写下了传奇与震撼，成为一代青年的样本和典范。“请不要在最能吃苦的年纪选择安逸。”奋斗是青春最厚重的底色，经得了磨难、受得了痛苦、熬得了孤独，才不会被时代落下，才能成为时代的弄潮儿。

今天，青春是用来奋斗的；明天，青春是用来回忆的。现实中，一些年轻人却开始“叹老”。的确，面对城市的生活压力，面对职场的生存法则，养育儿女、赡养老人，买车、买房……难免会让青春染上些暮气。然而，怀疑的时代依然需要信仰的力量，物质的年代更需建构精神的家园。真正有意义的青春和人生，必然是用奋斗来打磨的。把今天的绊脚石变成明天的铺路石，才能活出自己的精彩。

其实，青春既是人生的一个时期，更是生活的一种心态。近80岁高龄走上T台，被网友称为“最帅大爷”的王德顺，在60岁生日时这样写道，

“我不盼望你的到来……它象征着我的成熟，也预告了我的衰老。好在我并不服老。”鲜活的心跳，不是年轻人的专属；年轮的递增，也只是数字的跳跃；只有来自心灵的疲惫，才会带来无可挽回的衰老。正如有人说，越来越老并不可怕，可怕的是让人觉得越来越老。

一个昂扬向上的社会，到底需要怎样的青年？对此，生活给出了最生动的注脚。年轻战士卫国戍边，用满是皲裂的手，拿着冻成冰块的牛奶；高中女生武亦姝满腹诗书，用精彩绝伦的表现，满足人们对才女的所有想象；耶鲁毕业生秦明飞，在城市和田垄之间，毅然选择后者……解析“青年”的含义，可以是爱国，可以是担当、是自强，也可以是勤于思、精于业。青年人最大的资本，恰恰是最容易被自己忽视的青春；青春最值得的回忆，正是追逐梦想、成长奋斗的痕迹。

当然，青年群体的自嘲，一定程度上也反映着对未来的焦虑。唤醒年轻心态，不仅需要青年人振奋精神，也需要整个社会为之扫除心头的暮气，激发追逐梦想的朝气。出台《中长期青年发展规划(2016—2025年)》，实施更加积极的就业政策，推动“双创”政策落实，确保教育资助到位……国家不断为青年搭建起广阔的舞台，助力他们舞出绚丽青春，正是因为青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。

领悟人生真谛，靠的是经历而不是年纪；破除成长迷雾，凭的是奋斗而不是“叹老”。人生各个阶段都有各自的意义，但无论身处何方、年龄几何，心怀青春，生命就不会褪色。努力、昂扬，让青春拔节生长，舒展成该有的模样。

## 低价团大挪移了吗



驱逐良币吗？

山还是那座山，水还是那潭水，景点的吸引力不变，消费升级的动力不变，旅游市场的活力自然也不会变。不过，云南急剧下滑的随团游客人数，恰恰说明此前存在的大量以低价团为主的旅行社，伴随此次监管收紧而难以为继。

也正是在云南旅游监管趋紧的背景下，其他地方依然横行的低价团才显得更加扎眼。一方面，低价团作为破坏市场秩序的行为，不应在一时一地被放松监管。另一方面，所谓屡禁不绝的低价团并非真的“难绝”，关键在于地方政府的监管决心有多强、打击力度有多大。

从云南的实践来看，尽管强化监管背后会是短期的阵痛，但必然会带来公平有序的市场环境，吸引更多注重体验的游客。

云南旅发委的数据就显示，“五一”小长假期间，全省共接待游客641.34万人次，同比增长21.51%。而这增长的主力，则由旅行社变成了散客。

随着旅游消费成为我国居民消费的重要组成部分，旅游市场的秩序会受到越来越多的关注。全国旅游是一盘棋，对付低价游，其他地方监管应该拿出更多手段来，唯有如此，才会有旅游市场的蓬勃与可持续发展。

(摘自《人民日报》)